小案快破 抢案必破 盗案多破 有赃即追 我市速破一起高层住宅被盗案



传统侵财犯罪是与老百姓密切相关的民生领域犯罪。近年来,市公安局深入贯彻以人民为中心的理念,按照上级提出的,小案快破、抢案必破、盗案多破、有赃即追,要求,出重拳攻克疑难侵财案件。2021年,全市经济损失在10万元以上盗窃案件破案率达95%。







抓获犯罪嫌疑人现场

多管齐下 摸清作案路径

今年3月20日晚10时,家住江南街道某小区17层楼的张女士到厨房倒水喝。突然,她发现厨房两层酒柜里的6瓶高档白酒不翼而飞,总价值约1.6万元。

我回家时,感觉门窗都是完好的,也没有忘记锁门。这么高的楼层,小偷怎么进来的?张女士在证实家中无其他财物被盗后,立即报了警。

接到报警后,市公安局立即抽调刑事技术、视频、合成作战、江南派出所等部门精干警力组成专案组,全力开展案件侦破工作。

初步勘查中,办案民警发现案发现场除了门锁完好,窗户大开,翻动不大外,遗留的线索少之又少。

办案民警对现场进行复勘,提取了数十份痕迹物证,但经逐一检验比对竟一无所获。同时,办案民警围绕案发地周边展开实地走访,并调取周边所有监控视频,逐条、逐帧回溯,也未发现可疑人员。侦查工作一度陷入僵局。

针对上述情况,办案民警推断犯罪嫌疑人极善攀爬,且精于伪装,作案时有意避开小区监控,盗窃手法老练,

反侦查意识较强,很有可能是有前科的人员作案。

于是,专案组决定扩大侦查范围,调取近年来发生在本市的同类案件进行梳理串并,并继续扩大视频监控追踪范围。

经过大量艰苦细致的工作,包括进行勘查实验后,专案组摸清了犯罪嫌疑人进出案发现场的路径。基本确定犯罪嫌疑人是在巧妙伪装后登上住宅楼顶,徒手从屋顶爬窗进入室内行窃,并选好易携带、价值高、易销赃的财物后,再从入户门逃跑。

快速出击 警方抓获 飞天大盗

随着侦查方向越来越清晰 3月 22日上午,视频侦查人员在一处视频 中发现一个身材瘦小的男子形迹可 疑。经分析研判 最终锁定了有多次盗 窃前科的男子吴某。

当日中午,专案组民警在东城街 道九铃东路一出租房内抓获吴某,并 查获高档白酒一瓶。

通过初步审查,犯罪嫌疑人吴某交代,他曾多次因盗窃入狱。最近一次是在2020年,被市人民法院判处

有期徒刑一年六个月。2021年7月,出狱后的吴某由于没有固定工作,身上又没有钱,便开始 重操旧业。

据吴某交代,3月20日晚8时许,他来到一高档小区,发现该小区有一顶层的窗户开着。看到当时屋里并没有亮着灯,吴某决定试一试。他上到顶楼,又通过徒手攀爬的方式成功进入室内,然后偷走了放在厨房酒柜上的6瓶白酒。其中,4瓶白酒已被吴某

变卖 ,1 瓶已被喝掉 ,还有 1 瓶放在出租房内。 民警勘查吴某的手机账户时 ,发现变卖白酒所得的 1 万多元钱还存在其账户内。

除此之外,吴某对自己账户上仅今年3月份就有10多万元流水这一情况,无法说明来龙去脉,这也反映了其还有可能涉嫌其他盗窃案件。

目前 ,市公安局对本案的审查和 深挖工作仍在进行中。

· 通讯员 王紫微

外债逼得太紧 动起了歪脑筋 **这名员工非法侵占 160 万元公款**

警察同志,我公司的资金被员工私自挪用了160万元。3月18日11时,花街镇某公司负责人王女士来到市公安局花街派出所报警。

据了解,王女士经营一家五金制品公司,是该公司的法定代表人。今年2月,王女士为了拓展智能门锁业务销售渠道,开了一家网店。网店的日常运营和维护,交给员工王某负责。在得知可以对自家网店商品刷单来提升销量和信誉度后,王女士便授权王某定期对店铺上的商品进行刷单操作。

3月15日,王女士在查账时发现一笔订单显示 已收货未到账 ,便问王某资金去向。王某给王女士发了一张 3·15 活动截图,称活动期间暂时不能提现。但在3月17日,王女士又发现了一笔同样的订单。而王某则解释说因为账号限制登录,暂

时不能上网操作,所以订单显示 已收货未到账,再过两天就可以正常到账。

王女士越想越不对劲,于是在3月 18日,再次质问王某订单资金的流向。王某这才支支吾吾地说,自己在刷单时,并未按期付款,而是通过 账期付款 ,等货到之后再付款,其间该笔流动资金被他私自挪用了。得知王某已将订单资金用于个人还款且无能力偿还后,王女士报了警。

民警了解情况后,立即着手调查。经查,王某,今年26岁,丽水市云和县人。王某于2月15日到王女士的公司应聘网店运营专员一职,在商量好试用期和转正工资之后,主要负责整个网店的运营。三天后,王某以提升网店在同类商品中的排名和成交量为由,向王女士提议实施刷单活动,之后以刷单为由挪用公款。

之前的外债逼得太紧了,我一时筹不到钱还债,所以动了歪脑筋,用老板娘给我刷单的钱还债了。王某说,自己因为生活奢靡,经常通过向朋友借钱、网络贷款和透支信用卡等方式维持生活。但由于还款能力有限,一直处于,拆东墙补西墙 的状态。随着时间推移,王某始终无法按时还款,直到案发前已欠下100多万元的外债。

2月25日,王某通过网店可以延期付款的机制,将手里的订单资金用于偿还外债。发现该手段可行后,他抱着不会被发现的侥幸心理继续挪用公司钱财,直到东窗事发,已挪用公司钱款160万元。

目前,王某因涉嫌职务侵占罪被依法采取刑事强制措施。案件还在进一步侦办中。

通讯员 胡咏琴

轻信点关注能赚钱 女子损失20多万元

日前,市民吴女士来到市公安局古山派出所报警称,自己刷单被骗了20多万元。

2月15日,一名陌生人在微信上询问吴女士要不要刷单赚钱,刷单任务只是关注一些公众号。

之前,吴女士就听说有人刷单被骗,但想着只要动动手指关注一下,不用自己垫钱,肯定不会被骗。于是,她便扫描了对方发来的一个二维码,下载了一个天下x技的软件,并主动将注册的账号发给对方。

软件内,有一名苏姓女子加了吴女士为好友,不仅常和她聊天,还教她如何使用软件完成刷单任务。之后,吴女士每完成一笔刷单任务,软件账户上就会多一笔8元至15元的佣金。起初,吴女士多了个心眼,完成任务就立刻提现。随着时间推移,她慢慢放松了警惕。

3月5日,苏姓女子告诉吴女士,系统新推出一个赚钱项目。只要把钱充进去,买系统匹配的商品,一单至少可以赚30元的佣金,首单还会有1000元的体验金,不用她垫付现金。

吴女士一听感觉没什么风险,用体验金刷单还成功提现了不少佣金,便想趁着搞活动多赚一些钱。于是,她在花光1000元体验金后,又充值了500元,赚了20元。至此,吴女士对充钱刷单拿高额佣金的行为,深信不疑。

3月8日,赶着活动的最后一天,吴 女士充了2000元,没想到系统匹配到 17599元的刷单任务,立刻提示金额不够。吴女士毫不犹豫地充足钱完成了任 务。到了提现时,系统却提示正值 三 八节,需要完成3个任务才可以提现。 为了赶快提现成功,吴女士又去匹配任 务,三个任务又充值了23.9401万元,但 是系统有提示,由于用户等级不够,操作 金额太大,账号被冻结,如需解冻要再次 充值1万元。这时,吴女士才反应过来自 己被骗了,于是报了警。

通讯员 胡柳祎

外地女子迷了路 多亏民警来帮忙

谢谢送我回来,你们的帮助让我感觉很温暖!3月23日11时,在经济开发区某公司门口,李女士向送她回来的辅警连连道谢。

原来,当天10时20分许,李女士神色焦虑地走进市公安局东城派出所总部中心警务室,脸上还有明显的泪痕。 民警主动上前询问情况。

有什么困难说出来,我们都会尽力帮助你的。面对民警的关切询问,李女士止不住地流泪,竟一下子说不出话来。民警和辅警耐心引导她不要着急。李女士情绪得到缓和后说:我的手机摔坏了。身上又没有钱,还记不得回去的路,不知道该怎么办了

李女士从老家来我市打工已有2年,目前在经济开发区某公司上班,住在荆顶村荆山陈自然村附近。李女士平时就是从家到公司两点一线的生活,只熟悉这附近的路。事发当天,李女士轮到休息,就想到总部中心附近逛逛。没想到走路时,她的手机不小心摔成了黑屏,身上又没有带现金。处在陌生的环境中,李女士越想越无助,边走边哭。幸好经过总部中心警务室,她便想着进去试试,寻求帮助。

等李女士情绪稳定后,民警安排辅警开车送她回到了公司。李女士感激地说,民警的帮助,让自己在异乡感受到了久违的温暖。 通讯员 朱珂平